

杭州始版桥未来社区首批回迁户昨天领钥匙

当“未来”出现在眼前,满是惊喜

本报记者 詹程开 文/摄 通讯员 朱婷婷 汪超

杭州始版桥未来社区,从开始建设的那一天起就自带光环。它位于杭州望江新城的优质地段,加上各种超前的设计理念,备受瞩目。

2月27日,杭州的天空放晴,始版桥未来社区迎来了首批住户。曾经的一纸“空中坊巷”蓝图成了现实的家,曾经的烟火气又渐渐回归。

望江街道回迁安置工作人员纪伟恺介绍,始版桥未来社区的映霞璟庭和东宝翠轩小区共1718套安置房,当天一共有40户左右业主来收房,接下来还会有更多业主过来。望江街道相关负责人表示,春节假期后加快了工作进度,确保让业主尽快拿到钥匙,入住新居。



第一次走进新家 住户有点“小激动”

一大早,交房大厅就热闹起来了。早早赶来的居民有不少,脸上都带着笑意。老邻居久未见面,免不了寒暄一番。

90后吴女士和家人一起来收房。吴女士连声表示,“很美,很满意”。

吴女士的房子位于9楼,80多平方米,她考虑让父母住。自己家住小区的另一套房子,以后和父母做邻居,照顾起来也方便。

这是吴女士第一次走进新家,心情激动。“之前看过同户型的照片,大致格局我是知道的。今天真的走进自己的新家,那种心情还是很不一样的,新鲜,高兴!”

吴女士说,如今回到从小长大的地方,小时候的记忆仿佛又出现在眼前。虽然这里的模样已大不一样,但记忆里的感觉没有变味。“那时,爷爷奶奶、叔叔伯伯们都住在这里,大家经常串门,关系很亲密。后来因为拆

迁,都分散了,住得比较远,相聚就没那么容易。大家搬回来后,又可以聚到一起了。”

让吴女士感到安心的是,以后不用再担心父母过得无聊,因为可以和亲戚多走动了。

早在年前,她就开始筹备新房装修,正在寻找合适的装修公司。

“关于装修的知识,我看了不少,也看过别人的装修心得。看得多了,现在很多软件会给我推送装修消息。希望下一个除夕可以在新房里过!”吴女士笑着许下愿望。

昨天收房的这批住户基本是2016年底到2017年间征迁的始版桥新村和霞晖北村区块的住户,已经在外过渡好些年。

从看房到选房,全程透明高效。去年,望江街道组织待安置户到始版桥未来社区实地看房。选房现场,除现场工作人员、公证处、社区代表见证,街道纪工委全程参与监督。



立体花园、立体市井、立体联通 未来社区很“未来”

始版桥未来社区,到底有多“未来”?

从它的设计理念“上城之上,空中坊巷”就可以看出与众不同。

社区公共服务站站长惠齐峰给记者介绍了社区的三大“核心特色”:立体花园、立体市井、立体联通。

所谓的立体花园,就是每家每户的门口,包括阳台边上,都拥有绿植空间,“户户有花草”成为一种标配;顶楼还拥有一个空中花园。神奇的是,这些绿植的日常养护,并不需要居民们操心。

“绿植空间里有智能滴灌系统,日常采集雨水,根据环境温湿度的变化,对绿植进行自动养护。还有专业的维保团队来进行绿植空间的维保。”惠齐峰说,未来社区将给居民创

造一种绿色低碳的生活环境。

关于立体市井,记者看到,居民楼保留了很多大面积的公共空间,比如,楼幢之间的连廊,隐藏在楼宇里的大面积空中客厅。“这些空中客厅都是共享的,可以根据居民的意愿进行日常使用。”惠齐峰介绍,将借助这些公共空间,把老望江市井生活的烟火气搬入新型的未來社区中,在城市蝶变中仍保留邻里之间和睦温情的关系。

立体联通,指的是社区无界化。走进小区,很多人惊讶于这里没有围墙。“希望这种物理上的通畅,能加强地块和地块、人与人之间关联。”惠齐峰说,“我们还开发了线上平台,后续将把智慧互联内容进行连接。”

文天祥怒斥伯颜,就发生在这里 明因寺遗址公园修葺一新

本报讯 杭州临平广和路的明因寺遗址公园,近期修葺一新。这里是南宋民族英雄文天祥怒斥伯颜的地方。

谢女士住在附近,每天送儿子上学都会经过这里。她说,以前,这个小公园只有几株柳树,没什么花可看。现在,新建了亭台水榭,水域面积扩大了,还多了几处假山石,松树、梅花、枫叶、茶花、瑞香也是新种的。

谢女士的儿子读小学三年级,之前班里自发组织参观明因寺公园,家长给孩子们讲过文天祥的爱国故事。

“很神奇。以前儿子身体比较弱,跳绳测试总是不及格,听了文天祥的爱国故事,儿子练习跳绳的劲头比以前足了!”谢女士笑着说。

当年,元朝大军逼近临安城外皋亭山,南宋左右丞相先后脚底抹油开溜。文天祥临危受命为右丞相,全权负责与城外元军主帅伯颜的谈判事宜。面对气焰嚣张的元军统帅伯颜,文天祥毫不懦弱退缩,坚持与伯颜抗争辩论。

他们谈判的地点,就在临平明因寺内。

伯颜怒了,下令将文天祥拘押锁铐起来。后来,被元军押解北上的文天祥,在途中逃脱南下,并坚持战斗,被捕后坚贞不屈,后被处死。

“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”,就是文天祥写的名句。 本报记者 施雯 文/摄



4名驴友四明山迷路 民警锯树开路救援

本报讯 2月27日,宁波公安发布了一段冰雪中的救援视频。视频中,夜幕下,民警锯开倒伏的树木,艰难地在雪地中前行,最终救出了4名被困山中的驴友。

“4个人被困四明山上!”2月26日晚上7点多,一个报警电话被转接到四明山派出所教导员徐立峰的手机。徐立峰立即带队来到四明山脚下。

因为这波雨雪冰冻天气,山路结冰,车开不上去。大雪导致当地大面积断电,通信也受到严重影响。

徐立峰几次回拨报警人的电话,对方均不在服务区,随后添加对方的微信,才联系上了。

山上是冰冻路面,因积雪倒伏的树木随处可见,警车无法行驶。民辅警们用工具一路清除路障,艰难前行。这段山路,救援人员走了几个小时,终于在凌晨找到了被困的4人。

只见4名驴友穿着厚厚的羽绒服,仍冻得缩成一团。他们都在宁波上班,是来四明山赏雪的。他们在26日早上8点多上山,天色暗下来才发现迷失了方向。民警找到他们时,他们已在山上游荡了十多个小时了。

“你们有没有受伤?”徐立峰问。“没事,没事,就是差点被树砸到了。”其中一位驴友心有余悸。

据悉,这是四明山派出所自21日以来接到的第5起救援警情。民警提醒,遇到恶劣天气,非必要不上山,切勿涉险。

本报记者 杨云寒 通讯员 罗校校 张敏